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Τα σχολεία (charter) θα ''σώσουν'' την Ομογένεια ΗΠΑ και θα βοηθήσουν την...Ελλάδα

Ο Ελληνισμός της Αμερικής είναι σε παρακμή, οι Οργανώσεις μας διαλύθηκαν, η Αρχιεπισκοπή 
αποδείχτηκε ο μεγαλύτερος εχθρός της Ομογένειας, oι ελληνικές κυβερνήσεις αδιάφορες, ανίκανες.

Στις δύο φωτογραφίες σε αυτήν την σελί-
δα, βλέπουμε μέρος των κτιρίων δύο σχο-
λείων-Ακαδημιών ''Τσάρτερ'' (charter) ελλη-
νικού ενδιαφέροντος. Είναι δημόσια σχολεί-
α, αλλά διευθύνονται από πολίτες, βασικά 
'Ελληνες. Φημισμένα, με άριστα αποτελέ-
σματα και ''κατάλογο αναμονής'' γιά υποψή-
φιους μαθητές, μακρύ. 'Ολα τα έξοδα των 
πρωτότυπων αυτών σχολείων-Ακαδημιών, 
καλύπτονται από το αμερικάνικο κράτος.

Είναι η ακαδημία ''Πλάτων'', που ιδρύθηκε 
από την τοπική ελληνική Ομοσπονδία και η 
''Αθηναϊκή Ακαδημία '' (Αthenian Academy), 
η πρώτη που ιδρύθηκε στην δυτ. Φλόριδα.

Τα δύο κτίρια στις φωτογραφίες, οι Ακα-
δημίες, απέχουν περίπου ένα μίλι η μία από 
την άλλη. Στην Λεωφόρο ''Ηρακλή'' και τα 
δύο, στην πόλη Κληαργουότερ, όπου ζουν 
χιλιάδες 'Ελληνες, στην Κομητεία Πινέλας, 
δυτικά της Τάμπα (Κόλπο Μεξικού).

Δύο οι ''Αθηναϊκές Ακαδημίες'' στην ευρύ-
τερη περιοχή, 9 οι Ακαδημίες ''Πλάτων''.

Στις Ακαδημίες τα παιδιά κάθε ''χρώματος 
και φυλής'' διδάσκονται και ελληνικά, από 
εκπαιδευτικούς αποσπασμένους από την 
Ελλάδα. Προγραμματίζονται και εκδρομές 
τους, καλοκαίρια στην Ελλάδα.

'Ολες οι Ακαδημίες με νηπιαγωγείο, δημο-
τικό (και γυμνάσιο, στο Μαϊάμι με το όνομα 
''Αρχιμήδης''), λειτουργούν γιά 20+ χρόνια.

'Εχουν αποφοιτήσει χιλιάδες μαθητές, μι-
κρό το ποσοστό των μαθητών ελληνικής κα-
ταγωγής. Με γνώση της ελληνικής γλώσ-
σας, με βασικές γνώσεις ελληνικής ιστο-
ρίας, της αρχαίας Ελλάδας, του ελληνικού 
πολιτισμού, των Ελλήνων φιλοσόφων κλπ

Δηλαδή, έχουν αποφοιτήσει χιλιάδες φι-
λέλληνες ΜΗ ελληνικής καταγωγής. Παι-
διά, με γονείς ''κάθε χρώματος και φυλής''.

Μόνο στην περιοχή Κόλπου Τάμπας, υπάρ-
χουν 11 Ακαδημίες ελληνικού ενδιαφέρο-
ντος. Στην Φλόριδα 13. Τρεις ακόμα εκτός 
Φλόριδας.

Στα τελευταία 20+ χρόνια που λειτουρ-
γούν οι Ακαδημίες-''Τσάρτερ'', τα ελληνικά 
σχολεία ενοριών έκλεισαν ή υπολειτουρ-
γούν, επειδή η Αρχιεπισκοπή ήθελε και θέ-
λει μόνο πελάτες γιά τις εκκλησίες.

Στα τελευταία 20+ χρόνια, η Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής, θυγατρική εμπορική επιχείρηση 
του ''οικουμενικού'' πατριαρχείου, έκλεισε 
ελληνκά σχολεία π.χ. στην Νέα Υόρκη. Σχο-
λεία που έχτισαν Ομογενείς. Επειδή η Αρχι-
επισκοπή ήθελε πελάτες γιά τις εκκλησίες, 
αδιαφορώντας γιά τα παιδιά των μετανα-
στών και την ελληνικη γλώσσα.

Στα τελευταία 20+ χρόνια η Αρχιεπισκο-
πή και βασικά το φιλοχρήματο πατριαρχεί-
ο Κων/πολης, με αρχηγό τον διεφθαρμένο 

Βαρθολομαίο, έκανε επιδρομή στο χρήμα 
της Ομογένειας, με μπροστάρη τον φΑΚ 
(φάδερ 'Αλεξ Καρλούτσο), αδιαφορώντας 
προκλητικά γιά τον Ελληνισμό και γιά το γε-
γονός ότι οι εκκλησίες και τα σχολεία που 
''άρπαξαν'', έγιναν από Ελληνες μετανάστες.

Στα τελευταία 20+ χρόνια οι κοντόφθαλ-
μες ''μικρομέτριες'' ελληνικές κυβερνήσεις, 
αδιαφόρησαν ολικά για τον Ελληνισμό Αμε-
ρικής. Τον αντιμετώπισαν με ψευτιές και α-
πάτες. Οι επισκέπτες στις ΗΠΑ 'Ελληνες δι-
απλεκόμενοι και μη πολιτικοί, πρωθυπουρ-
γοί και υπουργοί, αδιαφόρησαν ολικά γιά τις 
Ακαδημίες-''Τσιάρτερ'', που ''παράγουν'' εκα-
τοντάδες φιλέλληνες κάθε χρόνο.

Γιά τους γελοίους και άχρηστους ''τουρί-
στες'' 'Ελληνες διπλωμάτες, δεν χρειάζο-
νται σχόλια.

Τις Ακαδημίες τις πολέμησε η εχθρική Αρ-
χιεπισκοπή όταν ιδρύθηκαν, με την ανοχή 
ελληνικών κυβερνήσεων. 'Αγριος, υπόγει-
ος πόλεμος.

Γιά την ιστορία, πρέπει να αναφερθεί έ-
να γεγονός: Στις ΗΠΑ λειτουργούν περίπου 
140 Ακαδημίες (ναι 140+) τουρκικού ενδια-
φέροντος. Από τον Γκιουλέν. Δεν έχει ση-
μασία αν είναι ''εχθρός'' με τον Ερντογάν. 
Σημασία έχει ότι τα παιδιά, ''αμερικανάκια'', 
διδάσκονται τουρκική γλώσσα και πολιτι-
σμό-ιστορία.

Οι ΤουρκοΑμερικανοί αριθμητικά είναι πε-
ρίπου το 1/3 των ΕλληνοΑμερικανών στις 
ΗΠΑ. 'Εχουν δεκαπλάσια ''Τσάρτερ'' σχολεί-
α και αξιόλογες Οργανώσεις, σοβαρές και 
αξιόπιστες. Σε αντίθεση με εμάς, που έχου-
με διαλυμένες Οργανώσεις με εγκάθετους, 
άχρηστους ''καραγκιόζηδες'' σε αυτές. Κά-
νουν ''λόμπι'' σοβαρό, σε αντίθεση με εμάς, 
αφού ο κάθε ''λομπίστας'' Ζεμενίδης, δίνει 
συνεντεύξεις και εξαπολύει ''σαχλαμάρες''.

Οι Οργανώσεις μας διαλύθηκαν, επειδή σε 

αυτές φρόντισε η Αρχιεπισκοπή να βάλει ά-
χρηστους και ανίκανους. Τα σχολεία που έ-
χτισαν οι 'Ελληνες μετανάστες, τα έκλεισε 
η Αρχιεπισκοπή, με ''εντολή'' της Τουρκίας 
γιά ευνόητους λόγους και την ανοχή απαρά-
δεκτων ελληνικών κυβερνήσεων.

H Aρχιεπισκοπή Αμερικής, όπως πιστο-
ποιείται από τα γεγονότα, ακολούθησε ε-
χθρική πολιτική έναντι του Ελληνισμού Η-
ΠΑ. Τον χρησιμοποίησε βρώμικα, τον ήθελε 
μόνο γιά το χρήμα, δεν τον σεβάστηκε. Δεν 
έκανε τίποτα γιά την διατήρηση της γλώσ-
σας, της ελληνικότητας των παιδιών των 
μεταναστών. Δυστυχώς, την πολιτική αυτή 
βοήθησαν και συνέπραξαν στην εφαρμογή 
της, ασοβάρευτες, άσχετες με Ομογένεια, 
διεφθαρμένες ελληνικές κυβερνήσεις.

Που πάμε; Τι κάνουμε;
Το ερώτημα, εδώ που φτάσαμε, δηλ. λίγο 

πριν το τέλος ως Ελληνισμός στις ΗΠΑ, εί-
ναι ένα: Τι κάνουμε, τι μπορούμε να σώσου-
με, να φιάξουμε.

Φυσικά, όσο μακριά γίνεται από την εχθρι-
κή Αρχιεπισκοπή. 'Οσο μακριά γίνεται από 
ανεγκέφαλους, διαπλεκόμενους 'Ελληνες 
πολιτικούς. Μακριά από άχρηστους εγκά-
θετους στις διαλυμένες Οργανώσεις μας, 
που ουσιαστικά λειτουργούν ως ''φερέφω-
να Αρχεπισκοπής''.

Και μακριά από τις προβοκάτσιες της κά-
θε γραφικής ''προεδρίνας Ομοσπονδίας'' -δή-
θεν- Εκπαιδευτικών, που λειτούργησε και 
λειτουργεί ως τροχοπέδη στην ανάπτυξη 
της Ομογένειας και ως όργανο ''Εθνικού 
Κήρυκα'' και Αρχιεπισκοπής.

Είναι δικαίωμα των Ομογενών να δίνουν 
το χρήμα στο πατριαρχείο και στην αρχιεπι-
σκοπή, ευελπιστώντας σε ''συγχώρεση'' και 
κάποια θέση στον ''παράδεισο''.

Αλλά, δεν το δίνουν γιά τον Ελληνισμό, γιά 

την Ομογένεια. Εδώ που φτάσαμε και όπως 
φτάσαμε, άλλο Ομογένεια στις ΗΠΑ και άλ-
λο Αρχιεπισκοπή. 

Το χρήμα που δίνουν γιά το πατριαρχειο, 
αναρωτήθηκαν που καταλήγει;;; Επειδή το 
''οικουμενικό '' πατριαρχείο Βαρθολομαίου, 
δεν έχει να επιδείξει ιεραποστολικό, εκπαι-
δευτικό, φιλανθρωπικό, κοινωνικό έργο. 'Α-
ρα, που καταλήγουν τα χρήματα;;;

'Ολοι αυτοί ο λεφτάδες, αναρωτήθηκαν 
γιατί η Αρχιεπισκοπή στις ΗΠΑ, έκλεισε τα 
ελληνικά σχολεία που δημιούργησαν 'Ελλη-
νες μετανάστες;;;

Ναι, μεγάλη η προσφορά των λεφτάδων 
στην Εκκλησία, σε Αρχιεπισκοπή και πατρι-
αρχείο, αλλά μηδενική στην Ομογένεια, στον 
Ελληνισμό ΗΠΑ.

'Εδωσαν χρήματα π.χ. γιά δημιουργία σχο-
λείου, όχι ελεγχόμενου από την ανθελληνι-
κή Αρχιεισκοπή; 'Εδωσαν χρήματα για την 
δημιουργία μιάς έδρας ελληνικών σπουδών 
σε ένα Πανεπιστήμιο ΗΠΑ;

Δικαίωμά τους να γίνουν ολικά Αμερικα-
νοί και να ενεργούν ως φιλέλληνες στα λό-
για. Στην Αμερική ζούμε, ο καθένας επιλέγει 
τον τρόπο ζωής του.

Εδώ που φτάσαμε και όπως καταντήσαμε 
ως Ελληνισμός Αμερικής, ανίκανοι να κρα-
τήσουμε παιδιά και εγγόνια ''ελληνικά'', ανί-
κανοι να διατηρήσουμε και να βελτιώσου-
με ότι μας κληρονόμησαν οι προηγούμενοι  
(Οργανώσεις, σχολεία, κτίρια Οργανώσεων 
κλπ), μόνο μία ελπίδα υπάρχει να καθυστε-
ρήσυμε όσο γίνεται την ολική αφομοίωσή 
μας, να μείνουμε κοντά στην Ελλάδα:

Δημιουργία Ακαδημιών-''Τσάρτερ'' στις ελ-
ληνικές παροικίες. Δεν χρειάζονται χρήμα-
τα. Λίγοι αποφασισμένοι εθελοντές χρειά-
ζονται.  Επειδή, μόνο τα σχολεία ''Τσάρτερ'' 
μπορούν να σώσουν την Ομογένεια (και την 
Ελλάδα με στρατιές φιλελλήννων'')...



Στα μέσα της δεκαετίας '90 (χρόνος 
1996), στην Δυτική Φλόριδα, στην κομητεί-
α (county) Πινέλλας, ένας παπάς (Κομνηνός 
Χατζηλιέρης) εκκλησίας (Κοίμησης Θεοτό-
κου, με το παλιό ημερολόγιο), καλεί 3 Ομο-
γενείς (μεταξύ αυτών και ο υπογράφων) και 
τους λέει: «Μπορούμε να φιάξουμε σχολεία 
να διδάσκονται σε αυτά και ελληνικά, με δα-
σκάλους από Ελλάδα, να τα διοικούμε 'Ελλη-
νες και να τα πληρώνει όλα τα έξοδα το α-
μερικάνικο κράτος... Κατά τύχη γνώρισα την 
αρμόδια της Πολιτείας γιά τέτοια σχολεία 
που προθυμοποιήθηκε να μας βοηθήσει».

'Ισαμε τότε, τα ''Τσάρτερ'' (charter) σχολεία 
μας ήταν άγνωστα.

Η ιδέα-πρόταση αυτού του πρωτεργάτη 
των σχολείων ''Τσάρτερ'' στις ΗΠΑ, υλοποι-
ήθηκε δύο χρόνια μετά, με την δημιουργία 
του πρώτου ''Τσάρτερ'' σχολείου, ελληνικού 
ενδιαφέροντος, με όνομα ''Αθηναϊκή Ακαδη-
μία'' και διευθύνοντα τον Γιώργο Πουμάκη.

'Ετσι, ότι καλύτερο δημιούργησε ο Ελλη-
νισμός στις ΗΠΑ τα τελευταία 70 χρόνια 
καθιερώθηκε και άρχισε να βγάζει φιλέλ-
ληνες Αμερικανούς, με στοιχειώδη γνώση 
της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού 
Πολιτισμού.

Αρχές 2000, ο τότε υφυπουργός Εξωτε-
ρικών Γρηγόρης Νιώτης επισκέπτεται την 
περιοχή Κόλπου Τάμπας. Πηγαίνει και στην 
''Αθηναϊκή Ακαδημία'', γιά να πάθει ένα...σοκ 
που θα θυμάται γιά πάντα: Τα παιδιά-μαθη-
τές νηπιαγωγείου και πρώτων τάξεων δη-
μοτικού, τον καλοδέχονται μιλώντας του 
και τραγουδώντας ελληνικά. Ακόμα και τον 
εθνικό ύμνο της Ελλάδας τραγούδησαν. Παι-
διά με γονείς 'Ελληνες, με γονείς ισπανόφω-
νους, με γονείς ασιάτες, με γονείς με μαύρο 
χρώμα κλπ.

Λίγο μετά, ενθουσιασμένος, φρόντισε να 
σταλούν δάσκαλοι και βιβλία από την Ελλά-
δα. Τον επόμενο χρόνο άρχισαν οι διαδικα-
σίες γιά την δεύτερη ''Αθηναϊκή Ακαδημία'' 
στην διπλανή Κομητεία (Πάσκο).

Την ίδια χρονιά -2000- δημιουργείται και 
η ''Ακαδημία Αρχιμήδης'', ένα επιτυχημενο 
πρότυπο ''Τσάρτερ'' σχολείο στο Μαϊάμι 
Φλόριδας.

Να σημειωθεί ότι τα σχολεία ''Τσάρτερ'' 
ελληνικού ενδιαφέροντος, έχουν υψηλές ε-
πιδόσεις, σύμφωνα με τις στατιστικές της 
Πολιτείας.

Τον χρόνο 2003, η μικρή Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Φλόριδας, με τους 5 ενεργούς συλ-
λόγους-μέλη και άλλους 5 ημιενεργούς, κά-

νει επίσημα αίτηση στην Σχολική Επιτροπή 
της Κομητείας γιά άδεια λειτουργίας ''Τσάρ-
τερ'' σχολείου με το όνομα ''Πλάτων''.

Η αίτηση εγκρίθηκε. Ο μητροπολίτης Ατ-
λάντας Αλέξιος μεσολάβησε γιά να διατε-
θούν οι σχολικές αίθουσες της ενορίας Αγί-
ας Τριάδας (Κληαργουότερ) γιά το νέο σχο-
λείο, που ως ενοικιαστής τις χρησιμοποι-
ούσε, αφού το απογευματινό σχολείο της 
ενορίας ήταν σχεδόν ανενεργό. Εκεί λει-
τούργησε το πρώτο ''Τσάρτερ'' με το όνομα 
''Πλάτων'', αλλά μετά αναγκάστηκε να μετα-
κομίσει, γιατί η ενορία εκβιαστικά ζήτησε 
σχεδόν διπλάσιο ενοίκιο.

Λίγα χρόνια αργότερα, η Ομοσπονδία πα-
ραχώρησε τα σχολεία σε πολίτες, 'Ελληνο-
αμερικανούς, που τα επέκτειναν.

Ο μακαρίτης Σωτήρης Χριστόπουλος, που 
ανάλαβε την λειτουργία της Ακαδημίας κα-
τάφερε να δημιουργήσει άλλα 6 ''Τσάρτερ'' 
στην ευρύτερη περιοχή με την επωνυμία 

''Ακαδημία Πλάτωνα'' (The Plato Academy)
Εξαιτίας της συνταγματικής ανεξιθρη-

σκείας στις ΗΠΑ, η Πολιτεία βάζει ως όρο 
στις περιπτώσεις σχολείων ''Τσάρτερ'' να 
μην υπάρχουν θρησκευτικά σύμβολα (εικό-
νες κλπ) στις αίθουσες διδασκαλίας ή γενι-
κά στο κτιριακό συγκρότημα.

Η μικρή Ομοσπονδία δυτικής Φλόριδας έ-
κανε το έργο της. Σήμερα υπολειτουργεί και 
απλά υπάρχει ως εταιρία. Από τότε, άλλα 
8 ''Τσάρτερ'' σχολεία δημιουργήθηκαν με το 
όνομα ''Πλάτων'' (συνολικά 9) στην ίδια Κο-
μητεία, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό 
των σχολείων ''Τσάρτερ'' σε 11 μαζί με εκεί-
να της ''Αθηναϊκής Ακαδημίας''. Και συνολικά 
σε 13 στην Φλόριδα.

Η ελληνική Ομοσπονδία Φλόριδας, δεν ζή-
τησε ποτέ χορηγία από την Ελλάδα και δεν 
έλαβε ποτέ. Μεταξύ τους, ως άτομα, μάζε-
ψαν τότε τις πρώτες 20.000 δολ. γιά τα έξο-
δα εκκίνησης (αιτήσεις, μελέτες κλπ).

Μάλιστα οι πρωτεργάτες του ''Πλάτωνα'', 
παρακίνησαν Ομογενείς στις πολιτείες Κα-
ρολίνα και Νέα Υόρκη γιά να φιάξουν, χρό-
νια μετά, τα εκεί υπάρχοντας (ένα σε κάθε 
Πολιτεία) σχολεία ''Τσάρτερ''.

Για την ιστορία αναφέρεται ότι οι αριθ-
μητικά 1/3 Τούρκοι στις ΗΠΑ σε σύγκριση 
με το ελληνικό στοιχείο, έχουν περίπου 140 
τέτοια σχολεία (με τον Γκιουλέν) .

Τα ''Τσάρτερ''' είναι δημόσια σχολεία, όλα 
τα έξοδα τα πληρώνει το δημόσιο, αλλά δι-
οικούνται από πολίτες. Στα ελληνικού εν-
διαφέροντος ''Τσάρτερ'' έχουν αποσπαστεί 
από το υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας εκ-
παιδευτικοί.

Δυστυχώς, οι αποκαλούμενες ''μεγάλες ο-
μογενειακές Οργανώσεις-Ομοσπονδίες'' σε 
άλλες Πολιτείες, δεν έχουν να επιδείξουν 
παρόμοιο έργο. Δεν έχουν να επιδείξουν κα-
νένα έργο ουσίας, με εξαίρεση μιά μικροπα-
ρέλαση γιά την 25η Μαρτίου, σκάνδαλα και 
αρπαχτές. Ενώ παλαιότερα έλαβαν χρήματα 
από την Ελλάδα ως χορηγίες κάθε χρόνο, γιά 
το απόλυτο τίποτα.

Tα τελευταία χρόνια, εμφανίστηκαν και οι 
διάφοροι ''παράγοντες-τυχοδιώκτες'' (τύπου 
Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών) με μεγάλα λό-
για αλλά μηδενικό έργο, που θέλουν να κα-
πηλευτούν την εργασία, την προσφορά και 
τον αγώνα άλλων, δηλαδή αυτών που δημι-
ούργησαν τα σχολεία ''Τσάρτερ''.

Και από τυχοδιώκτες η αποκαλούμενη 
οργανωμένη Ομογένεια (Ομοσπονδίες κλπ) 
στις ΗΠΑ είναι γεμάτη. Από ΕΡΓΑ ΟΥΣΙΑΣ υ-
ποφέρει, ειδικά τώρα που τα ημερήσια ελ-
ληνικά σχολεία στις μεγαλουπόλεις η Αρχι-
επισκοπή μας Αμερικής, τα...έκλεισε

(Γ. Λυκ.)

Η περίπτωση της ελληνικής Ομοσπονδίας 
Φλόριδας που ίδρυσε ''Τσάρτερ'' σχολείο!

καλαμι20  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2023 ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ ΗΠΑ


